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ATA DA REUNIÃO DA CONGREGAÇÃO DO INSTITUTO DE CIÊNCIAS BIOLÓGICAS DA
UNIVERSIDADE FEDERAL DE MINAS GERAIS, REALIZADA EM 13 DE NOVEMBRO DE 2020.
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Aos treze dias do mês de novembro de dois mil e vinte, às nove horas e trinta minutos,

por videoconferência, através da plataforma Microsoft Teams, mediante prévia

convocação individual, reuniu-se a Congregação do Instituto de Ciências Biológicas, sob a

presidência do Diretor da Unidade, Professor Carlos Augusto Rosa, com as seguintes

presenças: Élida Mara Leite Rabelo (Vice-Diretora), Carlos Delfin Chavez Olortegui

(Subchefe do Departamento de Bioquímica e Imunologia), Marcel Giovanni Costa França

(Chefe do Departamento de Botânica), Helton José Reis (Chefe do Departamento de

Farmacologia), Thiago Verano Braga (Subchefe do Departamento de Fisiologia e Biofísica),

José Fernandes Bezerra Neto (Chefe do Departamento de Genética, Ecologia e Evolução),

Annamaria Ravara Vago (Chefe do Departamento de Morfologia), Deborah Aparecida

Negrão-Corrêa (Decana do Departamento de Parasitologia), Paula Peixoto Campos Lopes

(Subchefe do Departamento de Patologia Geral), Kirsten Lica Follmann Haseyama (Chefe

do Departamento de Zoologia), Carlos Renato Machado (Coordenador do Colegiado do

Curso de Ciências Biológicas), Leda Quercia Vieira (Coordenadora do Colegiado do

Programa de Pós-graduação em Bioquímica), Ricardo Ribeiro de Castro Solar

(Coordenador do Colegiado do Programa de Pós-graduação em Ecologia, Conservação e

Manejo da Vida Silvestre), Sílvia Carolina Guatimosim (Coordenadora do Colegiado do

Programa de Pós-graduação em Fisiologia e Farmacologia), Betânia Paiva Drumond

(Subcoordenadora do Colegiado do Programa de Pós-graduação em Microbiologia), Hani

Camille Yehia (Coordenador do Colegiado do Programa de Pós-graduação em

Neurociências), Daniella Castanheira Bartholomeu (Coordenadora do Colegiado do

Programa de Pós-graduação em Parasitologia), Adalberto José dos Santos (Coordenador

do Colegiado do Programa de Pós-graduação em Zoologia), Cleida Aparecida Oliveira

(Coordenadora do Mestrado Profissional em Ensino de Biologia - PROFBIO/nacional), Erna

Geessien Kroon (Coordenadora do Mestrado Profissional em Microbiologia Aplicada),

Érika Martins Braga e João Renato Stehmann (Representantes dos Professores Titulares),
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Frederico Marianetti Soriani, David Soeiro Barbosa e Adriana Abalen Martins Dias

(Representantes dos Professores das demais categorias), Christopher Kushmerick (Diretor

do Centro de Aquisição e Processamento de Imagem), Elmo José da Silva (Diretor do

Centro de Bioterismo), Kayla Veruska Lopes, Cássio de Jesus Faria, Mara Lívia dos Santos,

Michelle Helene Machado de Souza, Iuri Fortes Pereira e Gustavo Santos Silva

(Representantes dos servidores Técnico-Administrativos em Educação), Luana Margarida

Sabino Lobo, Joana Figueiredo Morais, (Representantes Discentes), Convidados Ouvintes:

Gleide Fernandes de Avelar (Coordenadora do CENEX), Glória Regina Franco

(Subcoordenadora do NAPG) e Alessandro Rodrigues Lima (Coordenador do NAPq).

JUSTIFICARAM: Elisabeth Neumann (Chefe do Departamento de Microbiologia), Maria

José Campagnole dos Santos (Subcoordenadora do Colegiado do Programa de Pós-

graduação em Inovação Tecnológica e Biofarmacêutica), Tatiane Alves da Paixão

(Subcoordenadora do Colegiado do Programa de Pós-graduação em Patologia), María

Esperanza Cortés Segura (Coordenadora do Mestrado Profissional em Inovação

Tecnológica e Propriedade Intelectual), Miguel José Lopes (Coordenador do Mestrado

Profissional em Ensino de Biologia - PROFBIO/local), Juliana de Assis Silva Gomes

Estanislau (Coordenadora do Colegiado do Primeiro Ciclo). NÃO COMPARECERAM:

Aristóteles Goes Neto (Coordenador do Colegiado do Programa de Pós-graduação em

Bioinformática), Rodolfo Cordeiro Giunchetti (Subcoordenador Colegiado do Programa de

Pós-graduação em Biologia Celular), Alexandre Salino (Coordenador do Colegiado de Pós-

graduação em Biologia Vegetal), Anderson Miyoshi (Coordenador do Colegiado do

Programa de Pós-graduação em Genética), Ariane Cristina Pires Ribeiro (Representante

Discente). ORDEM DO DIA: 1) Comunicações: 1.1. O ICB conseguiu, via Reitoria, um

contrato para a instalação de impressoras de grande porte. Foram instaladas 8 (oito)

impressoras em pontos estratégicos do Instituto, sendo 4 (quatro) delas compartilhadas

entre 8 (oito) Departamentos. Dois Departamentos, por terem o maior número se

servidores, ficaram com uma impressora cada. Caso exista sugestões de modificação

desta distribuição de impressoras, estas devem ser enviadas para a Diretoria. A instalação

dessas impressoras será benéfica para o Instituto, uma vez que a partir da utilização de

2000 cópias mensais, o custo é menor que a utilização do serviço de xerox; 1.2. Os editais

de eleições para Chefias de Departamento e Coordenação de Programas de Pós-

graduação já podem ser solicitados. As eleições emergenciais (em sistemas alternativos)

para Coordenação de Programas de Pós-graduação foram suspensas após a implantação

do sistema de consultas online. A Diretoria reforçou a solicitação de que os dados sejam
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enviados para as Secretarias conforme solicitado; 1.3. O Plano de retorno das atividades

não adaptadas ao modo remoto do ICB foi iniciado em 28 de outubro; 1.4. Houve uma

reunião dos Diretores para discutir a Instrução Normativa nº 109/2020 do Ministério da

Economia, publicada em 03/11/2020. A conclusão é que o plano de retorno da Reitoria da

UFMG está bem ajustado às diretrizes presentes na Instrução Normativa; 1.5. A comissão

de acompanhamento de ensino remoto emergencial se reuniu para avaliar esse primeiro

semestre. Houve reclamações de docentes e discentes por causa do excesso de atividades

avaliativas e a Comissão se reunirá novamente e apresentará diretrizes sobre avaliações

na próxima reunião de Congregação; 1.6. O Núcleo de Apoio às Pesquisa do ICB solicita

que os Departamentos atualizem as suas representações junto ao Núcleo. 2) Aprovação

das atas das reuniões de 17 de julho de 2020 e 07 de agosto de 2020: As atas foram

aprovadas por unanimidade. 3) Progressão funcional docente: Aprovados os pareceres

da Comissão de Recursos Humanos, que foram favoráveis aos pedidos de progressão

funcional dos seguintes docentes: Adjunto C nível I para II (Adjunto II para III): Adaíses

Simone Maciel da Silva (Depto. de Botânica); Associado nível I para II: Daniel de Assis

Santos (Depto. de Microbiologia); Associado nível III para IV: Adalberto José dos Santos

(Depto. de Zoologia). 4) Estágio probatório docente: Aprovados os pareceres da

Comissão de Recursos Humanos, que foram favoráveis à aprovação dos estágios

probatórios finais das seguintes docentes: Avaliação parcial: Alisson Gonçalves Nazareno

(Depto. de Genética, Ecologia e Evolução), Érica dos Santos Martins Duarte (Depto. de

Parasitologia), Luiz Eduardo Vieira Del Bem (Depto. de Botânica), Marina Gonçalves Diniz

(Depto. de Patologia Geral) e Victor Rodrigues Santos (Depto. de Morfologia). 5) Cessão

do uso do IdeaReal para empresas: Aprovada a proposta de que 1/3 do valor que é

destinado ao Departamento, previsto na Resolução 04/2018, iria para o IdeaReal, uma

vez que o laboratório é ligado à Diretoria do ICB. 6) Grupos de pesquisa aprovados ad

referendum: "Imunobiologia do Envelhecimento" – Ana Maria Caetano de Faria; "Núcleo

de Educação e Comunicação em Ciências da Vida- NEDUCOM" - Profa. Adlane Vilas-Boas

Ferreira; "Laboratório de Biologia Sintética e Biomiméticos (SYNBIOM-UFMG)" – Profa.

Liza Figueiredo Felicori Vilela. 7) Aprovação de prestação de serviços e criação de curso

de especialização: Proposição de prestação de serviço: “UHE Belo Monte: quantificação

da passagem de peixes pelo sistema de transposição de peixes”, coordenado pelo Prof.

Alexandre Lima Godinho. Relatora: Profa. Gleide Fernandes de Avelar; Curso de

Especialização: Curso de Especialização em Diagnóstico Microbiológico, coordenado pela

Profa. Susana Johan. Relator: Prof. Helton José dos Reis. 8) Representações do ICB nos
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Colegiados de Graduação: Solicitação de um representante para atuar junto ao Colegiado

de Geologia em substituição ao docente Francisco Lobo que está afastado do país. Não

houve indicação. A solicitação será reenviada ao Departamento de Genética, Ecologia e

Evolução. 9) Ações de extensão: Aprovada a seguinte ação de extensão:

Curso Treinamento em Biotecnologia voltada ao desenvolvimento tecnológico,

SIEX 102793, coordenado pelo Prof. Rodolfo Cordeiro Giunchetti do Depto. de

Morfologia. 10) Outros assuntos: 10.1.: A Profa. Hélida Monteiro de Andrade indicada a

nova Coordenadora do CELAM; 10.2.: Nota de pesar pelo falecimento da servidora

aposentada Maria Rízia Alves de Amorim, ocorrido no dia 28 de outubro de 2020. Em

seguida, a reunião foi encerrada e eu, Tatiana Gomes Almeida, lavrei esta ata, que será

assinada pelos membros que a aprovar.

Aprovada em sessão realizada em 15/01/2022

Tatiana Gomes Almeida

Secretária-geral do ICB


